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SERIE DEMRE - UNIVERSIDAD DE CHILE:

JUEVES 4 DE OCTuBRe DE 2012

EN ESTAS PÁGINAS ENCONTRARÁS EL 
ANÁLISIS DE LAS PREGUNTAS 46 A LA 
60 DE LA PSU DE MATEMÁTICA 2011.

EN

EL JUEVES 11 DE OCTUBRE 
ENCONTRARÁS LA CUARTA PARTE 
DE LA RESOLUCIÓN DE LA PRUEBA 
OFICIAL DE HISTORIA Y CIENCIAS 
SOCIALES.
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EL PRÓXIMO 11 DE OCTUBRE, ade-
más de la publicación habitual de la serie 
DEMRE, correspondiente a la cuarta parte de 
la Resolución de la Prueba Oficial de Historia 
y Ciencias Sociales, también publicará junto a 
"El Mercurio" la serie del Consejo de Rectores 
con la oferta definitiva de carreras, vacantes, 
requisitos y ponderaciones de las universidades 
pertenecientes al CRUCh y aquellas adscritas 
al Proceso de Admisión 2013.

Toda esta información es entregada por 
cada una de estas universidades; por lo tanto, 
la labor en esta materia del Departamento de 
Evaluación, Medición y Registro Educacional, 
Demre, es procesarla y publicarla para el cono-
cimiento de los postulantes y de la comunidad 
académica en general.

Este documento también dispone de los datos 
necesarios para el procedimiento de postulación, 
selección y matrícula.

Todo interesado debe considerar que una 
vez cumplidas las etapas de postulación, no 
puede modificar ningún aspecto. Por lo tanto, 
se aconseja leer y analizar cada uno de los 
datos que hay que registrar en las etapas del 
proceso.

Sólo pueden postular aquellas personas que 
tienen un puntaje promedio entre las pruebas 
de Lenguaje y Comunicación, y Matemática, 
igual o superior a 450 puntos. 

No obstante, cada universidad está facultada 
para exigir un puntaje mínimo de postulación 
aún mayor, tanto para carreras específicas como 
para la institución en general.

Si el postulante posee un puntaje ponderado 
inferior al mínimo exigido, su postulación quedará 
eliminada, pero continuará participando en las 
que cumpla con los requisitos.

Se puede postular a un máximo de diez carreras. 
Se aconseja observar con atención el número 
de postulaciones que algunas universidades han 
fijado como máximo. Si el postulante excede 
este número, las últimas carreras elegidas serán 
eliminadas automáticamente.

Por otro lado, cada universidad determina 
los requisitos y elementos de selección que 
exigirá para ingresar a las carreras que ofrece, 
y les asigna las ponderaciones que considera 
adecuadas. Dentro de los elementos de selec-
ción podemos encontrar: promedio de notas de 
educación media, ranking de notas, prueba de 
Lenguaje y Comunicación, prueba de Matemá-
tica, pruebas de Historia y Ciencias Sociales o 
prueba de Ciencias, y pruebas especiales.

De esta manera, el puntaje con el que el can-
didato postula a una carrera se calcula aplicando 
las ponderaciones a sus resultados en cada uno 
de los elementos de selección.

PROCESO DE ADMISIÓN 2013:

Carreras, vacantes y ponderaciones
UNA DE LAS CLAVES PARA SORTEAR CON ÉXITO EL PROCESO DE ADMISIÓN 2013 ES ANALIZAR LOS REQUISITOS DE CADA 
UNIVERSIDAD, PONDERACIONES Y CARRERAS, INFORMACIÓN QUE ESTARÁ DISPONIBLE EN LA SERIE DEL CONSEJO DE 
RECTORES QUE PUBLICARÁ EL PRÓXIMO 11 DE OCTUBRE. ES ESENCIAL RECORDAR QUE LA POSTULACIÓN DEBE HACERSE 
CONSIDERANDO EL ORDEN DE PREFERENCIAS, YA QUE UNA VEZ ENVIADA NO ES POSIBLE MODIFICARLA. 

Luego que se calcula esta cifra final, los can-
didatos a cada carrera se ordenan por orden 
decreciente de sus puntajes. En este sentido, 
las carreras completan sus vacantes a partir 
del postulante que ocupa el primer lugar en sus 
listas, en orden de precedencia, hasta llenar los 
cupos establecidos. 

Si un postulante queda convocado en su pri-

Un dato a considerar es que el Consejo de Rectores, para el presente proceso, acordó incluir el Ranking de Notas como un 
factor de ponderación fijo de 10% en todas las carreras que ofrecen las instituciones de Educación Superior del Consejo de 
Rectores y aquellas adscritas al Proceso de Admisión 2013. 

RANKING DE NOTAS COMO PONDERACIÓN FIJA

mera postulación, será eliminado del resto de la 
lista. En su defecto, quedará en lista de espera, 
y pasa a competir en su segunda preferencia. 
Si es convocado en ésta, será eliminado del 
resto de la lista, y así sucesivamente. 

Este procedimiento impide que un mismo 
postulante pueda figurar en más de una lista 
de convocados, aunque sí permite figurar 

en una o más listas de espera. Lo esencial, 
entonces, es que el postulante marque sus 
carreras en orden de preferencia, ya que no 
hay posibilidad de rectificar dicha información 
una vez enviada.

Todos los datos y requisitos específicos 
del proceso se encontrarán en esta serie del 
Consejo de Rectores. 

PSU EN EL MERCuRIO REPORTAJE
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COMENTARIO 

El postulante para resolver este ítem debe aplicar el teorema que plantea que en  
una circunferencia la medida del ángulo del centro es el doble de la medida de un 
ángulo inscrito que subtiende el mismo arco. 

De la figura 9 se tiene que el  COB es un ángulo del centro que subtiende el arco 
CB y que el  CAB es un ángulo inscrito que subtiende el mismo arco, luego            

 COB = 2  CAB = 2 Ö
2
a  = a.

Por otro lado, del enunciado se tiene que el arco CB es el doble del arco BD, así   
 COB = 2  BOD = 2x. Ahora, como  COB = 2x = a, entonces la medida de x, en 

función de a, es 
2
a , expresión que se encuentra en la opción D). 

La respuesta correcta fue seleccionada por el 26% de los postulantes que 
abordaron el ítem, resultando éste difícil, con una omisión del 48%. Además, el 
distractor B) fue el de mayor frecuencia con un 12%, probablemente los postulantes 
consideraron que un ángulo inscrito y el ángulo del centro que subtiende el mismo 

arco son de igual medida, en este caso  COB =  CAB = 
2
a , luego 2x = 

2
a ,

llegando a que x = 
4
a .

PREGUNTA 48 

En la figura 10, el triángulo ABC es equilátero, los puntos M, F y T pertenecen a él y D es 
la intersección de las rectas BC y MF. Si AM = MB = BT = 10 cm y CD = 12 cm, entonces 
la medida del segmento FC es 

     A)     
11
30  cm   

     B)      5 cm   

     C)     
4

15  cm 

     D)      6 cm 

     E)     
11
60  cm 

COMENTARIO 

Este ítem apunta a la aplicación del Teorema de Thales sobre trazos 
proporcionales. Del enunciado se tiene que el D ABC es equilátero y que                 
AM = MB = BT = 10 cm, luego BC = AB = 20 cm, por lo que TC = 10 cm. 

Por lo anterior, T y M son los puntos medios de BC  y BA , respectivamente, lo que 
implica que MT  es mediana del D ABC y por lo tanto, MT  // AC  y                          

MT = 
2
1 AC = 

2
1
Ö 20 = 10 cm. 

Ahora, al aplicar el teorema de Thales en el D TDM se obtiene que 
TM
DT

CF
DC
= , es 

decir
10
22

CF
12
= , de donde CF = 

11
60  cm, medida que se encuentra en la opción E), 

que fue marcada por el 9% de los postulantes que abordaron la pregunta, por lo que 
ésta resultó difícil. 

Además, la omisión fue de un 69% y el distractor B) fue el más elegido, con un 9% 
de adhesión. Posiblemente los postulantes se dejaron guiar por la figura y pensaron 
que C y F son los puntos medios de TD  y MD , respectivamente, luego CF  es 

mediana del D TDM y por lo tanto FC = 
2
1 MT = 

2
1
Ö 10 = 5 cm. 

fig. 8 

fig. 9 

RESOLUCIÓN DE LA PRUEBA DE 
MATEMÁTICA

PARTE IV 

PRESENTACIÓN

Esta publicación se abocará al análisis de las preguntas Nº 46 a la Nº 60, publicadas el 
14 de junio del presente año, de las cuales 13 son del Eje Temático de Geometría y 2 del 
Área Temática de Probabilidades. Estas preguntas apuntan a contenidos de segundo a 
cuarto año medio y en los comentarios de ellas se especifica el contenido que está 
involucrado y los tópicos previos que son necesarios para su resolución. Además, para 
cada una se indica el grado de dificultad con que resultó, el porcentaje de omisión que 
tuvo y se señalan los errores más comunes que probablemente cometieron los alumnos 
en la resolución de estos ítemes. 

PREGUNTA 46 

El triángulo ABC está inscrito en la circunferencia de la figura 8, además, el arco DA es 
congruente con el arco BE. ¿Cuál de las siguientes proporciones es siempre verdadera? 

     A)     
NE
DM

MN
AB
=

     B)     
CB
CN

CA
CM
=

     C)     
MN
CM

AB
MA
=

     D)     
NE
CN

MD
CM
=

     E)     
NB
CN

AB
MN
=

COMENTARIO 

Esta pregunta está relacionada con el Teorema de Thales relativo a la 
proporcionalidad de trazos en triángulos, el cual indica que toda recta paralela a un 
lado de un triángulo y que intersecta a los otros dos lados divide a estos últimos en 
segmentos proporcionales. 

Para resolverla el postulante debe analizar la información entregada en el 
enunciado, así, se tiene que el arco DA es congruente con el arco BE, lo que implica 
que los segmentos DE y AB son paralelos, luego aplicando el Teorema de Thales en 

el D ABC, se tiene que 
CB
CN

CA
CM
= .

Esta relación se encuentra en la opción B), la que fue marcada por el 38% de 
quienes abordaron el ítem, resultando éste difícil y la omisión fue del 48%. El 
distractor C) fue el más marcado, con una adhesión del 5%, el cual corresponde a un 

error muy frecuente al aplicar el Teorema de Thales, que es plantear 
AB
MA

MN
CM
= .

PREGUNTA 47 

En la circunferencia de centro O de la figura 9, AB  es un diámetro y el arco CB es el 
doble del arco BD. ¿Cuánto mide el ángulo x, en función de a?

     A)     a2    

     B)     
4
a    

     C)     a

     D)     
2
a

     E)     
8
a

A B

C

D EM N

O
x D

BC

A

2
a
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